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Conversione in legge del decre to luo-
go tenenz ia le del 26 apri le 1917, n. 746, con-
ce rnen t e l 'o rganico del personale d i r e t t i vo 
dei deposit i cavall i s ta l loni : sost i tuzione 
di un posto di d i r e t t o re di seconda classe 
(maggiore) ad uno da d i re t to re di 3a classe 
(capi tano) . 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenzia le 22 aprile 1917, n. 660, re la t ivo 
al la modificazione dei ruoli organici del 
personale della giustizia mi l i tare . 

interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
t e r rogaz ion i p r e s e n t a t e oggi. 

B I G N A M I , segretario, legge : 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro della mar ina , per sapere se non 
i n t e n d a , in base al Eegio decre to del 1913 
che equ ipa ra gli ufficiali di macch ina a 
quelli di vascello, t u t t i comprendendol i 
nella ca tegor ia di ufficiali di s t a to m a g -
giore generale , disporre che anche gli uffi-
ciali di macchina por t ino sul braccio il di-
s t in t ivo dello s ta to maggiore generale . 

« Luciani ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavor i pubblici , per conoscere 
se possa comunica re le ragioni che lo han-
no i n d o t t o a spedire il 15 e 19 gennaio 1917 
due t e l e g r a m m i al p r e f e t t o di Modena per 
sollecitarlo ad emet te re ent ro il mese di 
gennaio a f avo re della Società e le t t r ica Bre-
sciana il decre to di concessione di der iva-
zione di acque dai t o r r en t i Dragone e Dolo, 
m e n t r e l 'ar t icolo 3 della legge 10 agosto 1884 
- ancora in vigore nel gennaio - r iserva al-
l 'esclusiva compete nza dei prefè t t i t a l e con-
cessione che, nel f a t t o , utilizza a benefìcio 
della provincia di Eeggio Emil ia le acque 
dei due indica t i t o r ren t i , il più impor t an t e 
dei qual i (il Dragone) nasce e scorre esclu-
s ivamen te nel te r r i tor io della provincia di 
Modena . 

« Agnini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro de l l ' in te rno , per sapere qual i no-
t iz ie possa fo rn i re sulle dimostrazioni del 
29 giugno in Milano. 

« Tura t i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro di grazia e giustizia, per conoscere 
se il Ministero abb ia not iz ia del contegno 

del pre tore di Cas te l lamonte , Page Gabriele^ 
il quale a t t e n d e n o t o r i a m e n t e ad affar i 
commerciali di vario genere (che danno 
anche luogo a strascichi giudiziar i a v a n t i 
al la stessa p r e t u r a ) , t r a s c u r a n d o di dare 
corso ad i s t ru t tor ie penal i , sino al p u n t o 
di t roncare un p r o v v e d i m e n t o per f u r t o 
con l ' o rd ina re ad un i m p u t a t o di f a r cele-
b ra re una messa. 

« Saudino ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro della guer ra , per conoscere qual i 
p rovved iment i i n t enda a d o t t a r e per r imuo-
vere la f r e q u e n t e causa di r i t a rdo ne l l ' i s t ru t -
tor ia delle domande di pensioni di gue r r a , 
d o v u t a al m a n c a t o invio dei necessari do-
cument i da p a r t e delle compe ten t i a u t o r i t à 
mil i tar i . {L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Bignami ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il ' 
ministro di grazia e giust izia e dei cult i , 
sulla doverosa, u m a n i t a r i a conven ienza di 
es tendere ai par roc i delle chiese a congrua, 
il cui annuo st ipendio a m m o n t a a lire 900 
lorde, colle quali , d e d o t t e le tasse di var io 
genere, sono cos t re t t i a v ivere in misere-
vole s ta to , per l ' enorme accresciuto prezzo 
dei generi a l imentar i di p r ima necessità, 
l ' indenni tà caro viveri già a c c o r d a t a a t u t t i 
gli impiegat i dello S t a t o , i qual i non go-
dono un a n n u o assegno super iore alle lire 
3,000. (L' interrogante chiede la risposta 
scritta;. 

« Compans ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
minis t ro dei t r aspor t i , per sapere se non 
creda oppor tuno sopprimere, nei t r en i fer-
roviari , la circolazione delle carrozze le t t i 
e restaurant®. 

« Ciò per o t t ene re maggiore economia 
di c a rbone essendo v e t t u r e pesantissime e 
per a u m e n t a r e possibi lmente qualche va-
gone per quella p a r t e di v iaggia tor i co-
s t r e t t i a s tarsene in piedi sui corridoi per 
mancanza di posto nei t r en i affollatissimi 
per causa delle necessarie d iminuzioni di 
ess{.{L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Paus t in i ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
minis tr i della mar ina e delle finanze per 
conoscere i r i su l t a t i del l ' inchiesta o r d i n a t a 
dopo che f u lasciata anda re in perdiz ione 
la massima p a r t e della merce ca r i ca ta sul 


